

# УБИРАЯ УРОЖАЙ, ГОТОВЬ БУДУЩИЙ

## ВОВРЕМЯ ПОСЕЕМ ОЗИМЫЕ!

Рожь в нашем районе—основной хлеб. Она возделывается здесь издавна. Сельские жители знают ей цену. А поэтому с любовью и старанием ухаживают за каждым гектаром посевов озимых.

В колхозах района рожь занимает основное место в севооборотах. Ежегодно колхозники собирают с каждого гектара сравнительно устойчивый урожай.

Мастерами возделывания ржи являются труженики колхоза «Коммунар». Они всегда вовремя готовят почву, вносят в полной дозе местные и минеральные удобрения, заботливо подкармливают посевы осенью и весной. Естественно, это приносит прекрасные плоды. Ежегодно они собирают с каждого гектара в среднем по 10—12 центнеров зерна.

Умелые возделывают рожь полеводы сельскохозяйственной артели имени Ленина. В отдельных бригадах в нынешнем году, когда были крайне неблагоприятные погодные условия, природа поставила перед хлеборобами крепкий заслон, сбор хлеба будет до 15 центнеров с гектара.

Между тем, к сожалению, еще не везде заботятся о хозяйственном выращивании озимых. Как пишут в редакцию колхозники сельскохозяйственной артели «Организатор», в нынешнем году повторяется старая ошибка. В хозяйстве плохо организован уход за парами, земля вновь не будет по-хорошему насыщена удобрениями. А это, естественно, отразится на урожае.

Если колхозы имени Ленина, «Заря», имени Тимирязева и «Гигант» одними из первых приступили к севу озимых, то здесь проявляется неоправданная медленность.

А время не ждет. В нынешнем году сельхозартели должны посеять более 10 тысяч гектаров озимых. Задача большая, ответственная! Правлениям и партийным организациям колхозов остро необходимо не только быстро, но и хорошо посеять рожь, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая. Они должны в эти дни полностью использовать все машины и посевые агрегаты. Морально и материально заинтересовать механизаторов. Важно строго соблюдать правила агротехники: не посеять ни одного гектара плохими семенами, не заправленного удобрениями!

В последнее время стояла жаркая сухая погода. Естественно, это отразилось на состоянии паров. В некоторых хозяйствах дождаются, когда пройдет дождь. Однако, это неправильно. Всегда нужно помнить народную мудрость, которая гласит: сей в золу, да в пору.

Вовремя посев озимых—наш основной хлеб!

## КАЧЕСТВО ХОРОШЕЕ!

Хлеборобы сельхозартели имени Тимирязева день ото дня наращивают темпы сева. Мы засеяли уже 160 гектаров озимой ржи.

Отлично трудится в эти дни на полях Березятской бригады Леонид Гребнев, который сеет с севцами Николаем Чикишевым и Дмитрием Жуковым. Они достигли рекордной выработки—40 гектаров вместо 21 по плану.

Добросовестно, без ограждений работает и другой механизатор—Виталий Вершинин.

Сев в этом году в колхозе проводится не только быстро, но и качественно— строго соблюдаются правила агротехники, семена высоких кондиций ложатся в хорошо подготовленную почву.

Ф. БЕРЕЗИН.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР Об образовании союзно-республиканского Министерства охраны общественного порядка С С С Р

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 26 июля 1966 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающихя

№ 91(8053)  
Год издания XXIX

СУББОТА, 30 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Хлеборобы колхоза «Гигант» в этом году засеют 700 гектаров озимых.

Первой начала сев Башкатская бригада. 23 июля механизаторы вывели в поле посевные агрегаты. За два дня ими было засеяно по чистому пару 150 гектаров.

Особенно хорошо трудятся трактористы Анатолий Якунов и Геннадий Исаков, которые при хорошем качестве работ ежедневно перевыполняют нормы.

Два дня идет сев и в Дупляковской бригаде. Там посеяли около 60 гектаров из 117 по плану.

Медленней идут дела в других бригадах, где на полях работают по одному трактору.

А. СМИРНОВА,  
агроном колхоза.

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Сегодня, когда сельхозартели района ведут борьбу и за нынешний, и за будущий урожай, объединение «Сельхозтехника» тоже не стоит в стороне.

Для оказания помощи колхозам выделена машина со сварочным агрегатом, но вызовов мало: было всего два на прошлой неделе.



Вера Втыорина в этом году закончила 10 классов Пижемской средней школы. Девушка мечтает стать медиком. А в свободное от занятий время ее можно видеть за работой на полях колхоза имени Свердлова.

Фото Б. Василькова.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Высокой выработки на косовице хлебов добился комбайнер сельхозартели «Красная нива» коммунист Александр Федорович Клешнин. Навесив на комбайн СК-4 широкозахватную жатку ЖВН-6, он ежедневно срезает по 30 гектаров ржи — это в два раза больше нормы. Сейчас на его счету уже 90 гектаров убранных озимых и 15—ячменя.

На тока поступают первые тонны зерна нового урожая.

Механизаторы сельхозартели обязались убрать озимые на плащади 320 гектаров за 10 рабочих дней. Они свое слово держат крепко.

—Не оставим в поле ни одного колоска!— заявляют мастера уборки.

Н. ХОМЯКОВ,  
председатель колхоза.

## КОНТРАСТЫ

Когда едешь в сельхозартель «Память Ленина», дорога идет через поля колхоза «Гигант». Всюду слышится гул моторов. Механизаторы убирают новый урожай, ведут сев озимых.

Видишь все—и сердцу радостно становится, что люди так дружно ведут работы на полях.

А вот мы приближаемся к первой деревне сельхозартели «Память Ленина». Тут совсем иная картина: не слышно шума моторов комбайнов, на паровых полях изобилуют сорняки, которые поглощают питательные вещества и влагу.

Однако, сам себя успокаиваешь: может, в других бригадах лучше.

Центральная усадьба колхоза—деревня Вякшенер. Из семи комбайнов здесь работают в поле лишь два и две безлафетные жатки. Остальная уборочная техника на приколе. Хуже того, некоторые комбайны к уборке до сих пор не готовы.

При беседе с комбайнерами Н. Ложки-

ным и Д. Енгеревым, которые трудятся на жатве, выясняется, что от прямой уборки зерно поступает засоренное наполовину. А ток в деревне Вякшенер к приему его полностью не готов. Посредине лежит куча комбикормов. В одном углу—пшеница. В другом—грязные мешки. Зерно нового урожая разгружается с машины в кучу прямо на пол. При таком хранении оно наверняка согреется и будет непригодным для посева.

Одной из причин отставания колхоза является то, что механизаторы работают очень плохо. Много поломок происходит из-за того, что трактористы работают на машинах зачастую в нетрезвом состоянии, что чревато серьезными последствиями. Пример. Уланов вывел из строя новую тракторную косилку.

До сих пор в сельхозартели не подготовлено ни гектара паров, чем ставится под угрозу урожай озимых будущего года.

А. ТОМАРОВ.

# УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ХУЛИГАНСТВО

В условиях развернутого коммунистического строительства все более нетерпимыми становятся любые антиобщественные проявления, в особенностях факты хулиганства, причиняющие большой вред обществу, оскорбляющие честь и достоинство советских граждан. На почве хулиганства совершаются другие тяжкие преступления.

Трудящиеся нашей страны справедливо требуют, чтобы хулиганы и дебоширы несли строгую ответственность за свои действия. Необходимо создать такую обстановку, при которой каждый случай хулиганства решительно пресекался государственными органами и советской общественностью.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций о необходимости усиления ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

## 1. Ответственность за мелкое хулиганство

1. Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если эти действия по своему характеру не влекут применения мер уголовного наказания,—

наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей.

2. Материалы о мелком хулиганстве рассматриваются в течение суток начальником органа милиции, который либо налагает на нарушителя штраф в размере, предусмотренном статьей I настоящего Указа, либо направляет материалы в народный суд с одновременным доставлением туда задержанного.

Народный судья рассматривает материалы о мелком хулиганстве единолично в течение суток по поступлении их в суд в присутствии лица, совершившего хулиганский проступок, и с вызовом в необходимых случаях свидетелей.

Установив факт совершения мелкого хулиганства, народный судья подвергает нарушителя одной из мер воздействия, предусмотренных статьей I настоящего Указа.

3. Постановление народного судьи или начальника органа милиции о применении меры административного воздействия является окончательным, обжалование не подлежит и приводится в исполнение немедленно.

4. Начальник органа милиции или народный судья с учетом личности нарушителя и характера совершенного им проступка могут вместо привлечения его к административной ответственности направить материал в общественную организацию, коллектив трудящихся или товарищеский суд для применения к нарушителю мер общественного воздействия. О мерах, принятых к нарушителю, администрация и общественные организации обязаны в десятидневный срок сообщить начальнику органа милиции или народному судье.

Начальник органа милиции или народный судья, наложившие административное взыскание, во всех случаях доводят об этом до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

5. Лица, подвергнутые аресту за мелкое хулиганство, содержатся под стражей в местах, определяемых органами охраны общественного порядка. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания; переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания запрещаются; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается.

Арестованные могут использоваться без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах. Организация трудового использования лиц, арестованных за мелкое хулиганство,

возлагается на исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся.

6. В случае уклонения от отбывания ареста или злостного нарушения установленного режима народный судья по представлению администрации места заключения или начальника органа милиции может продлить нарушителю срок пребывания под арестом. При этом общий срок содержания под стражей за мелкое хулиганство не должен превышать тридцати суток.

7. Лица, подвергнутые за мелкое хулиганство исправительным работам, отбывают наказание в соответствии с постановлением народного судьи по месту своей постоянной работы либо в местах, определяемых органами, ведающими отбыванием исправительных работ, но в районе жительства нарушителя.

В случае уклонения лица от отбывания исправительных работ постановлением народного судьи неотбытый срок исправительных работ может быть заменен лишением свободы из расчета один день лишения свободы за три дня исправительных работ.

8. К административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены лица, которым до совершения данного проступка исполнилось шестнадцать лет.

## II. Уголовная ответственность за хулиганство

9. Хулиганство, то есть умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, а равно мелкое хулиганство, совершенное лицом, к которому в течение года была применена мера административного воздействия за мелкое хулиганство,—

наказывается лишением свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от тридцати до пятидесяти рублей.

Злостное хулиганство, то есть те же действия, отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом или особой дерзостью, либо связанные с сопротивлением представителю власти или представителю общественности, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, или иным гражданам, пресекающим хулиганские действия, а равно совершенные лицом, ранее судимым за хулиганство,—

наказывается лишением свободы на срок от одного года до пяти лет.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия либо ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений,—

наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

10. По делам о преступлениях, предусмотренных частью первой статьи 9 настоящего Указа, органами милиции и другими органами дознания не позднее чем в пятидневный срок устанавливаются обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, о чем составляется протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения дела судом и его рассмотрения в суде. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью второй статьи 9 настоящего Указа, производится дознание, которое должно быть закончено не позднее двадцати дней со дня возбуждения уголовного дела.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью третьей статьи 9 настоящего Указа, а также по делам о хулиганстве несовершеннолетних производится предварительное следствие, которое должно быть закончено не позднее чем в месячный срок со дня возбуждения уголовного дела.

Дела о хулиганстве, по которым обязательно производство дознания или предварительного следствия, рассматриваются в судебном заседании не позднее чем в десятидневный срок с момента поступления их в суд.

11. Установить, что в отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, в качестве меры пресечения до рассмотрения дела в суде, как правило, избирается содержание под стражей.

## III. Иные меры ответственности за нарушения общественного порядка

12. Появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность,—

наказывается штрафом в размере от трех до десяти рублей, налагаемым начальником органа милиции.

В случае появления в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет штраф налагается на родителей или лиц, их заменяющих.

13. Совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность.

Суд вправе, в зависимости от характера преступления, не признать это обстоятельство отягчающим ответственность.

14. Установить, что за мелкое хулиганство или хулиганство, предусмотренное частью первой статьи 9 настоящего Указа, совершенные подростками в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, родители подростков или лица, заменяющие родителей, могут подвергаться штрафу в размере от десяти до тридцати рублей, налагаемому начальником органа милиции.

При отсутствии самостоятельного заработка у лиц в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, совершивших мелкое хулиганство, штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскивается с родителей или лиц, их заменяющих.

15. Установить, что лица, систематически допускающие нарушения общественного порядка и другие правонарушения, не повлекшие за собой применение мер административного или уголовного наказания, в необходимых случаях могут подвергаться приводу в органы милиции для соответствующей регистрации и официального предсторожения о недопустимости антиобщественного поведения. Аналогичные меры могут быть применены к лицам, привлеченным к административной ответственности, а также к лицам, в отношении которых судами определено наказание, не связанное с лишением свободы.

16. Действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужден был причинен вред преступнику. Если лицу, в целях пресечения его хулиганских или других преступных действий, были причинены телесные повреждения, то лечение этого лица производится за его счет.

17. С лиц, подвергнутых мерам административного воздействия или уголовного наказания за хулиганство, взыскивается причиненный их действиями материальный ущерб.

18. Установить, что лица, допустившие хулиганские действия, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности, либо применением к ним мер общественного воздействия, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премий на производстве, а также льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилплощади.

19. Предложить Президиумам Верховных Советов союзных республик внести в законодательство союзных республик изменения и дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.



# СТАРШИНА МУХИН



Май 1940 года. Балахна. Военкомат. Молодежь по призыву ЦК ВЛКСМ идет служить на флот.

Перед комиссией—девятнадцатилетний, крепко сбитый юноша Александр Мухин, будущий торпедист БЧ-4 крейсера «Киров».

—Двенадцатилетняя служба на флоте закалила меня. Великая Отечественная война научила ценить морскую дружбу, выходить из трудных положений, любить еще больше жизнь,—говорит бывший балтиец. —Много миль прошел я в походах. Десятки раз смотрел смерти в лицо.

Он рассказывает о первых часах войны:

—21 июня 1941 года на рейде в одном из портов Балтики мы готовились к выходу на берег. Кто драил пуговицы, кто чистил до яркого блеска бляху ремня. Неожиданно увольнение личного состава отменили.

—Братва, не иначе будет еще поход или учебная тревога...

22 июня. Часы показывали 3-40 утра. В небе вдруг раздался гул самолетов. Сирена и звонки по всем отсекам и кубрикам заставили матросов занять места, положенные по боевой тревоге.

Четкие команды офицеров — и в небо полетели трассы пуль, захлопали зенитные установки — это было первое отражение налета фашистской авиации на порт Либава.

Дальше — походы, ночные бои.

—Вспоминаю свой первый боевой успех,—говорит торпедист Мухин. —Я служил в то время на торпедном катере. Командование стало известно о том, что немцы направили на судах танки, пехоту и много другой техники на подкрепление гарнизону, находящемуся в Нарве. Наш «ТК-305», прорвавшись сквозь стену артиллерийского огня, врезался в боевые порядки кораблей. Сделав крутой разворот, с короткой дистанции я послал

торпеду в правый борт транспорта с техникой. Томительно тянулись секунды. Грязнул взрыв. На наших глазах транспорт развалился надвое и пошел ко дну.

Родина отметила меня орденом «Отечественная война» II степени. А затем — еще пятью наградами.

В эти дни Александр Федорович Мухин, бывший торпедист с крейсера «Киров», занят мирным трудом.

—Колхоз «Заря» в районе отдаленный. Наши поля граничат с территорией Кировской области. Людей мало. Пора горячая. Работы хватает. Весной занимался севом зерновых. Сейчас готовим корма. Луга наши копковаты, косим вручную. При норме 20 сокток выкашиваю до 40.

Говоря о трудовых буднях, балтийский моряк Мухин завернул «кошью ножку». Взгляд его был устремлен на разлившуюся после дождя реку. Привык человек к воде, подумал я. Родная стихия волнует морскую душу.

Двадцать пять лет спустя после начала войны стоит на трудовой вахте балтийский моряк. Так держать, старшина первой статьи! Сегодня, накануне дня Военно-Морского Флота СССР, у него радость: к его шести правительенным наградам прибавилась еще одна — военком вручил ему юбилейную медаль «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

С. БОРИСОВ.

## СТИХИЯ

Все ждали хорошего дождя. Наконец, в субботу вечером с юго-запада стала надвигаться огромная грозовая туча. Всплески молний, гулкие раскаты грома становились все ближе и ближе. Гроза грянула!

Сначала она обрушила на дома, на деревья, на поля ветер огромной силы. Стихия ломала деревья, срывала крыши с домов, валяла столбы. Ветром было опрокинуто много скирд клевера, сена, прервана линия электропередач. В деревне Вичуган ураганом с трех домов были сорваны и унесены на 10—15 метров крыши.

И только после этого на засохшую землю хлынул долгожданный ливень.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

## КИНО

### ,СОВЕСТЬ“

**ЕСТЬ** еще люди, полагающие, что можно спокойно жить и даже считать себя достойным уважения, следя прошлому житейскому принципу: дело — делом, а совесть — совестью. Есть другие люди, для которых и дело и совесть перасторжимы. В основе всех их поступков лежит высокая нравственность.

Именно об этих-то людях и рассказывает фильм.

Роман Доры Навловской «Совесть» завоевал широкую популярность. Автор-инженер по профессии — рассказывает о людях одного из научно-исследовательских проектных институтов, о тех глубочайших изменениях, которые происходят в их сознании в связи с восстановлением

ленинских норм советской общественной жизни.

Скромного, еще молодого человека Мартынова избирают секретарем партийного комитета института. Он сразу же оказывается в центре сложной борьбы.

Большинство новых проектов не получает путевки в жизнь, а те, которые идут в производство, лишь в незначительных чертах отличаются от старых. Директор института Прошин не пользуется настоящим авторитетом у сотрудников института, зато умеет ладить с руководством министерства и райкомом. Его первая забота — выполнение плана, поэтому он всегда на хорошем счету начальства.

Борьба Мартынова с

Прошиным обостряется тем, что он узнает: Прошин скрыл истинное положение дел в институте, неверно информировал партком о состоянии работы по модернизации проектов, выдал старые проекты за новые. Прошин устроил так, что бюро райкома получило первые сведения о работе института и липовые данные были расценены как новаторский почин. Виновником всего этого оказался Мартынов, так как он делал доклад на бюро райкома по материалам, которые дал ему директор.

Мартынов смело идет на разоблачение машинаций Прошина, хотя неприятности грозят в первую очередь ему самому. Он считает своим партийным долгом, делом чести коммуниста раскрыть истинное положение дел в институте перед райкомом. Ведь дутая слава не нужна институту! Неожиданно Мартынов встречает сопротивление секретаря райкома Якимова.

Якимов уговаривает Мартынова молчать, просит его, грозит... Но Мартынов непреклонен. Он может молчать, когда дело касается принципиальности в деле, партийной совести, долга коммуниста перед собой и народом. С ним друзья.

Правда Мартынова, Зеленкова, Вали, правда лучших людей института — правда партийной совести торжествует.

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 30—31 июля.



Сборная команда СССР по футболу. Она заняла почетное 4 место в чемпионате мира в Англии. Слева направо — 1 ряд — Георгий Сичинава, Муртаз Хурцилава, Эдуард Маркаров, Анзор Кавашвили, Иожер Сабо, Виктор Серебряников, Слава Метревели, Лев Яшин и Галимзян Хусаинов. II ряд — Леонид Островский, Анатолий Бани-

шевский, Эдуард Малафеев, Валерий Паркуян, Юрий Золотов (тренер), Алексей Корнеев, Валерий Воронин, Альберт Шестернев, Виктор Гетманов, Василий Данилов, Владимир Пономарев, Валентин Афонин, Игорь Численко и Виктор Банников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.